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Предложение о мероприятиях по энергосбережению и повышению энергетической эффективности
Управляющая компания ООО «Адамант» в соответствии с требованием статьи 12 ч.7 ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности» от 23.11.2009 № 261-ФЗ разработала предложения о мероприятиях по энергосбережению и повышению энергетической эффективности по Вашему многоквартирному дому. Решение о выборе мероприятий и источниках их финансирования собственники многоквартирного дома принимают, руководствуясь ст. 44 — 48 Жилищного кодекса РФ, на общем собрании и оформляют протоколом.
Обязательные мероприятия по энергосбережению и повышению энергетической эффективности установлены в отношении систем отопления, горячего водоснабжения, электроснабжения, дверных и оконных конструкций, относящихся к общему имуществу многоквартирных домов. Собственники помещений в многоквартирном доме обязаны нести расходы на проведение указанных мероприятий. Внимание! Управляющая компания ОАО «Ильинская УК» в соответствии с требованием статьи 12 ч.7 ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности» от 23.11.2009 № 261-ФЗ разработала предложения о мероприятиях по энергосбережению и повышению энергетической эффективности по Вашему многоквартирному дому. Решение о выборе мероприятий и источниках их финансирования собственники многоквартирного дома принимают, руководствуясь ст. 44 — 48 Жилищного кодекса РФ, на общем собрании и оформляют протоколом. Копию протокола необходимо предоставить управляющей компании для выполнения работ по выбранным мероприятиям.
Мероприятия, указанные в Перечне, не являются обязательными в отношении многоквартирных домов, признанных аварийными и не оборудованных централизованными коммунальными ресурсами.

Примерная стоимость на проведение мероприятий по установке общедомовых приборов учета в многоквартирном доме:
· Отопление: d 125=350 тыс. руб., d 150= 380 тыс. руб. d 89=280 тыс. руб.
· Горячее водоснабжение: d 65=260 тыс. руб.,d 89=280 тыс. руб.
· Стоимость транзитного трубопровода для объединения элеваторных узлов составляет d 108=2050 руб. за 1 пм; d 57-d 89 = 1500 за 1 п.м.
· Холодное водоснабжение: d 50-d80 от 50 до 70 тыс. руб.
· Электроснабжение: 35 тыс. руб.
· Диспетчеризация узлов учета, стоимость работ по подключению одного объекта составляется от 30 тыс. руб. до 50 тыс. руб.
Собственникам каждого многоквартирного дома необходимо провести общее собрание с повесткой дня о выборе первичных мероприятий по энергосбережению и энергоэффективности на основе предложений управляющей компании и/или внести свои предложения. Утвердить график проведения мероприятий, определить порядок их финансирования.
Законодательство об энергосбережении:
· Федеральный закон от 23.11.2009 № 261 - ФЗ "Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации".
· Закон Московской области от 16.07.2010 № 97/2010-ОЗ "Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности на территории Московской области".
· Постановление правительства МО от 15.12.2010 № 1108/57 "Об утверждении Перечня обязательных мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности в отношении общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме на территории Московской области".
· Приказ минрегиона РФ от 02.09.2010 № 394 "Об утверждении Примерной формы перечня мероприятий для многоквартирного дома (группы многоквартирных домов) как в отношении общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме, так и в отношении помещений  в многоквартирном доме, проведение которых в большей степени способствуют энергосбережению и повышению эффективности использования энергетических ресурсов"  (Зарегистрировано в Минюсте РФ 14.10.2010 №18717).

