Уважаемые собственники и наниматели жилых помещений!
С нового года Россия перейдет на новую систему обращения с отходами, которая предполагает создание единых региональных операторов по обращению с отходами. Региональный оператор – это организация, которая с 1 января 2019 года будет отвечать за весь цикл обращения с твердыми коммунальными отходами (ТКО): сбор, вывоз, обработку, утилизацию и размещение ТКО.
[bookmark: _GoBack]Соответственно, заключить договор с региональным оператором должны все отходообразователи: управляющие компании, ТСЖ, жилищные кооперативы, собственники и арендаторы нежилых помещений в многоквартирных домах (магазины, парикмахерские, офисы) и все юридические лица.
 	Для региональных операторов, работающих на территории Подмосковья, тарифы были утверждены Правительством Московской области (Постановление Правительства  Московской области № 690/34 от 02.10.2018 г. «Об утверждении предельных единых тарифов на услуги региональных операторов по обращению с твердыми коммунальными отходами на территории Московской области»).
	Тариф регионального оператора Воскресенского кластера в 2019 году составит – 787,24 за 1 м3. с НДС.
В формулу расчета входит норматив накопления, в кубических метрах устанавливаемый на год уполномоченным органом. На 2019 г. он утвержден распоряжением Министерства экологии и природопользования Московской области от 02.10.2018 № 607-РМ «Об утверждении Нормативов накопления твердых коммунальных отходов на территории  Московской области».
Норматив накопления в 2019 году составит – 0,114 на кв. м. общей площади жилого помещения.
Расчет платы за 1 кв. м. общей площади жилого помещения в месяц:
Тариф умножить на объем и разделить на 12 месяцев: 787,24 х 0,114: 12 = 7,48 руб. с НДС.

С нового года в единых платежных документах появится отдельная строка «обращение с ТКО». Таким образом, вывоз мусора из графы «жилищные услуги» перейдет в раздел «коммунальные».

	


